

济宁城投党建引领提效能,强基固本筑堡垒

打造智慧城市建设“城投样板”

本报济宁12月12日讯(记者 晋森
通讯员 张宽) 济宁城投控股集团属企业济宁市市政投资有限公司党支部积极响应集团党委号召,把打造“智慧畅行”党建品牌作为加强支部建设的重要抓手,坚持党建引领,实现党建工作与生产经营“两促进两提升”,开创公司高质量发展新局面。2022年济宁市市政投资有限公司党支部再次被济宁市国资委评定为“五星级党支部”。

文化党建增底蕴。济宁市市政投资有限公司党支部坚持以党建固本筑基、用文化凝心塑魂,切实把党建工作优势转化成培育文化软实力的政治引领优势,提升支部战斗力和文化软实力。确定“红色引擎

“智慧畅行”党建品牌,牢牢把握“红色”总基调。用红色力量凝聚智慧停车场、候车亭以及公共自行车运营治理合力,保障市民出行智慧畅通。坚持把党建文化与企业文化相结合,大力推进党建阵地建设,策划实施“党建文化墙”,宣传各部门工作风采及公司党建规章制度、特色和亮点。制定党务公开、学习园地和支部活动等党建文化展板。组织经典诵读、读书日等活动,营造“人人阅读、处处书香”的浓郁氛围,使干部职工在潜移默化中提升思想境界,提高政治站位,增强文化认同,坚定文化自信。济宁市市政投资有限公司在2022年11月荣获了“省级文明单位”称号。

红色党建固根基。围绕党建工作重点、文明单位创建等各项工作,建立“创、争、树”目标体系,层层分解任务,个个认领指标,打造“一家人、一盘棋、一条心”的命运共同体。坚持把系统化教育融入日常,抓在经常,搭建理论学习、技能提升平台。2022年以来,不断规范组织生活,组织理论学习10次,主题党日11次,支部书记讲党课两次,召开支委会19次、党员大会3次。充分利用微信群、公众号等线上学习平台,组织参加党史知识竞赛、参加“学习强国”挑战答题,公司学习强国注册率、参与度均达到100%。

业务党建创佳绩。济宁市市政投资有限公司党支部充分发挥党建在企业发展中的政治引领作用,将党建工作写入公司章程、融入公司治理,健全“三重一大”决策机制。党支部每月召开不少于一次委员会会议,研究内容涵盖党的建设、重大事项决策、精神文明活动开展以及安全生产等工作,及时解决工作推进中的问题。全体党员干部务实推进党建与生产经营深度融合,创新发展,不断拓展业务领域,探索推进停车场充电桩和市区交通干道智慧路灯项目建设,攻坚公共自行车运行系统接入停车管理平台技术难点,打通市民出行屏障,全面提升智慧城市管理效能。广泛开展党性实践活动,设立党员责任区、党员示范岗组建党员突击队。

群众党建聚人心。济宁市市政投资有限公司党支部坚持党史学习教育常态化,注重发挥党支部战斗堡垒作用,不断推进“我为群众办实事”实践活动落地见效。携手济宁市第一人民医院、济宁市任城区妇幼保健院启用爱心停车泊位220余个,中考期间开展免费停车活动,在火炬南路济宁市康复中心站点建设助残智慧公交候车亭,与曲阜石门山镇林家洼村共建幸福食堂。根据有关规定对15处出租房屋房租进行减免,帮助商户解难纾困。以省级文明单位创建为抓手,坚持把职工最关心、最直接、最现实的问题作为暖心工程的工作重心,营造团结奋进的和谐氛围。通过举办心理健康讲座、过集体生日、开展文体活动等方式和内容,在文化娱乐中提升职工对企业的归属感。及时启动暖心志愿服务活动,在七一、春节等重大节日走访慰问困难党员,为一线职工送清凉等。

济宁市市政投资有限公司党支部将在济宁城投控股集团党委的带领下,秉持初心,坚定信心,一张蓝图绘到底,以奋发昂扬、一往无前的精气神,在服务济宁智慧城市建设中打造“城投样板”。

济宁能源阳城煤电扎实开展星级支部创建工作
9个党支部成为“五星级党支部”

本报济宁12月12日讯(通讯员 张凯 邹磊) 济宁能源阳城煤电强“三基”促“五化”,持续推动星级支部创建工作走深走实。今年,9个党支部被济宁市国资委命名为“五星级党支部”。

建立领导干部联系包星级支部建设制度,矿班子成员每月深入联系点调研帮扶指导支部建设,每季度上一堂党课,并以普通党员的身份参加联系包保支部的组织生活,形成以点带面、整体提升的工

作格局。组织五星级党支部与其他党支部结对共建,现场观摩对交流,分享星级支部建设经验,拓宽党建工作思路。聚焦“党建引领区队治理”,推动星级支部建设目标与生产任务的双向融合。围绕安全生产、增收创效等中心任务制定工作方案,列出任务清单,把安全生产、技术攻关等议题纳入支委会议程。

细化考核标准,在党建、思想政治量化考核标准的基础上,将包括意识形态工作、

廉政建设等在内的67项工作内容纳入党支部评星定级年度考核。创新考核方式,对照“支部建设十条标准”,开展党建互查、支部互评。每月由政工科牵头支部书记分期参与党建检查,以查阅资料,查看现场的方式对照标准考核,考核结果与支部书记的收入挂钩。严格评定程序,通过支部自评、党员群众评议、党委初步审核等程序,实现党支部评星定级管理流程化、规范化。

扎实做好“联”文章,推进党建“新”融合

本报济宁12月12日讯(通讯员 商培进) 济宁能源微山金源煤矿区队联合党支部是由“四区两厂”党员共同组成的党支部,成立以来,该支部将党建工作抓在日常,抓在经常,以党建为引领,多措并举扎实做好“联”文章,争取干事创业最大“公约数”,不断推进党建与安全生产工作的深度融合。

以支部活动为载体,调动党员工作激情。支部重点突出“厂区”安全生产主体责任,组建“党员志愿者先锋队”,成立“党员示范岗”,支部积极开展主题党日、主题教育、书记讲党课等丰富多样的党建活动,充分调动党员干部的工作热情和主动性,号召党员干部争做“岗位排头兵”,真

正把担当尽责体现到干事创业上,把爱岗敬业落实在具体工作中。

强化党员队伍建设,凝聚干事创业合力。多措并举凝聚“联”力量,不断强化支部党员队伍建设。为更好发挥党建引领作用,选举各区队优秀党员组成支部班子,强化党员队伍建设,同时将党员发展向一线职工和青年职工倾斜,进一步强化“三会一课”制度落实,扎实开展党员职工谈心谈话活动,增强党支部的凝聚力、号召力。

党员干部冲锋在前,发挥党员引领作用。党建带区建,支部充分发挥“领头雁”作用,强化区队“一把手”责任意识和担当意识。运转工区“一把

手”攻坚克难,带领职工完成了轨道大巷200米的刷白工作;运输工区“一把手”加班加点,带领职工完成副井底绕道内全部电缆桥架的改造工作;通防工区“一把手”顶烈日,战酷暑,带领党员职工完成32米坍塌墙体施工,为金源煤矿重新筑起“安全墙”。

党员示范岗为表率,展现党员模范力量。支部积极推进“党员示范岗”建设,切实将党建与安全生产工作融入基层。运转工区电修班班长张永东、运输工区运输班党员朱广迪、通防工区瓦检班班长孙进……他们在平凡的工作岗位上,践行着一名党员的责任和义务,用自己的实际行动为党旗增辉,为广大职工树立榜样。

险!玻璃碎片刺入颅内7厘米 超声引导下济医附院神经外科团队8小时手术挽回患者生命



本报济宁12月12日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张勇
丁甲) 12月6日凌晨,邹城一52岁男子因大量碎玻璃插入头部紧急转入济医附院。命悬一线时,医院神经外科等多学科专家团队共同协作,开展了“开颅后术中超声引导下异物取出术”,共取出颅内、眶内、皮下玻璃异物20余块。经治疗后,患者神智逐渐清醒。

患者到达济医附院后,在神经外科、急诊医学科、CT室默契配合下立即完善了相关检查,初步诊断为颅脑CT可见右脑内、右侧眼眶内大量斑片状高低混杂密度影;眼眶上壁、内侧壁及右侧额窦壁多发骨质不连续,存在多发碎骨片,右侧眼眶内多发条状高密度影经颅骨断端入颅。

“济医附院神经外科高度重视,结合影像学资料分析,玻璃异物由患者眶上侧缘沿眼球上方刺破眶壁、颅底、硬脑膜深达颅内约7厘米,若不及时手术,患者可能随时出现颅内大出血、严重颅内感染等致命情况。”济医附院神经外科重症组组长、副主任医师韩光魁介绍。

病情紧急,韩光魁立即联系手术室开通绿色通道。

患者眼眶内、头皮下存在大量玻璃异物,且鼻根部存在巨大裂伤。全麻后,神经外科手术团队联合耳鼻喉科、眼科医师彻底清创、探查异物。考虑到玻璃异物数量多、分布散、不规则、锐利、透明、贯通于颅内外、具有隐蔽性,容易残留,且异物周围血管神经极其重要,取出后随时可能出现大出血,要做到同时彻底清除异物并且最大程度保留脑功能显得十分棘手,取出异物的过程中极易损伤周围组织,造成二次损伤,手术难度极高、危险性极大,给手术团队带来了巨大挑战。

根据患者当时的情况,韩光魁一面安慰焦虑不安的患者家属,一面积极制定详细缜密的手术方案并召开术前讨论,提出可以应用神经外科重症组常用的床旁超声作为“瞄准镜”精确制导,但这项技术在济医附院乃至鲁西南地区可获得的临床经验少之又少,这不仅对医生的心理素质提出了极高要求,更加考验外科医生的手术与超声功底。

紧急讨论后,在麻醉科医生、手术室护士默契配合下立即为患者实施大脑清创术+颅内异物取出术+脑内血肿清除术+颅底硬脑膜重建术,在医院首次开展了“开颅后术中超声



引导下异物取术”,术中超声精确定位,明确异物周围毗邻,避开大血管,根据玻璃异物超声成像特点,彻底探查颅内情况,避免了异物残留。手术历经8小时,由主治医师丁甲协助,共取出颅内、眶内、皮下玻璃异物20余块。术后复查CT未见明确异物残留,患者神智逐渐清醒,未见颅内感染征象。

“此次手术的顺利完成,体现了医院神经外科重症团队密切协作、勇于担当的进取精神。今后,神经外科重症组将以领先的技术和温暖的服务更好地造福患者,为鲁西南地区人民生命健康保驾护航。”韩光魁表示。

超声引导下,手术团队将玻璃碎片一一取出。

邹城市人民医院擦亮志愿服务品牌

本报济宁12月12日讯(记者 郭纪轩 通讯员 陈伟
谢大伟 王欣) 日前,2022年度邹城市新时代文明实践优秀志愿服务项目表彰活动在邹城新时代文明实践中心举办,邹城市人民医院获评“邹城市新时代文明实践特色阵地”,“医言医语传递健康”志愿服务项目获评“邹城市新时代文明实践优秀志愿服务品牌”。

为满足广大居民群众健康需求,邹城市人民医院高度重视

志愿服务工作,始终坚持“以患者为中心”的基本原则,推行“帮您办”工作制度,深入开展惠民义诊、健康知识普及、就医引导、心理援助、关爱残疾儿童等内容的特色志愿活动,提升了群众看病就医获得感。下一步,该院将依托文明实践特色阵地,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,不断延伸和拓展形式多样的志愿服务活动,努力推动文明邹城建设。